

Autor diplomové práce: Jana Vacková
Název diplomové práce: Průzkum farních knihoven v Královéhradecké diecézi
Vedoucí diplomové práce: PhDr. Barbora Drobíková
Oponent: PhDr. Milena Černá
Hodnocení: výborně
Datum vyhotovení posudku: 6.9.2006

Cíl práce:

Cílem práce je zhotovit průzkum farních knihoven v Královéhradecké diecézi pomocí dotazníkové metody, průzkum zpracovat dle knihovnických hledisek a vytvořit přehled existujících farních knihoven.

Shoda se zadáním diplomového úkolu:

Provedení diplomové práce se plně shoduje se zadáním diplomového úkolu.

Struktura práce:

Diplomantka člení práci logicky. V úvodní kapitole popisuje realizaci průzkumu, způsob sběru dat, jejich zpracování. V kapitole 2. diplomantka načrtává stručnou historii Královéhradecké diecéze. Kapitoly 3 a 4 nám představují sebrané vyplněné dotazníky k jednotlivým farním knihovnám, které se zúčastnily průzkumu. Další kapitoly se věnují analýze a zhodnocení průzkumu. Navíc diplomantka v kapitole 7. rozebírá stávající webové prezentace některých farních knihoven, popř. farností, kam knihovny spadají. V 8. kapitole jsou popsány podrobně navštívené knihovny. Popis je doplněn barevnými fotografiemi.

Volba informačních zdrojů:

Diplomantka vytvářela většinu práce z vlastních sebraných zdrojů, kterými jsou zejména dotazníky, ale také osobní rozhovory a korespondence. Šíře excerpovaných zdrojů je dostačující.

Stylistická úroveň práce:

Ke stylistické úrovni práce nemám výhrady. Práce se dobře čte, diplomantka používá hezký jazyk.

Formální úprava práce:

Práce je velmi dobře formálně upravena. Vložené fotografie jsou hezky graficky ztvárněny. Citování uvnitř textu je přehledné.

Hodnocení práce:

Diplomantka se zhostila jistě nelehkého úkolu velmi dobře. Práci na průzkumu věnovala dostatek času a péle. Terén farních knihoven je v českém prostředí zcela nezpracován. Rozhodne-li se diplomant pustit do jeho průzkumu, vydává se vlastně na zcela neprobádaná pole knihovnictví. Farní knihovny doposavad vypadávaly z běžného knihovnického obzoru. Jsou to knihovny vesměs malé, některé obsahují „jen pár polic“ knih. Ovšem přesto jsou pro určitou skupinu uživatelů velmi důležité a v celku tvoří poměrně hustou síť informačních středisek svého druhu. Zmapování této sítě v ČR jistě stojí za úvahu. Každý počín v této oblasti je velmi důležitý. Studentka zpracovala téma po knihovnické a sociologické stránce dobře. Analýza průzkumu je i přes nesourodost sbíraného materiálu, na kterou je v práci upozorněno, zajímavá a hodna k zamyšlení.

Předloženou diplomovou práci doporučuji bez výhrad k obhajobě

PhDr. Barbora Drobíková

